

奋力谱写陕西高质量发展新篇章

西安高新区出台稳经济21条措施

本报讯(刘印)5月29日,西安高新区出台《稳经济若干政策措施》,以6个方面21条举措进一步统筹疫情防控和经济社会发展,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,全力稳住经济基本盘。

强化财政政策支持。落实好增值税留抵退税、阶段性失业工降费率、阶段性社保费缓缴政策,并加大政府采购支持中小企业力度,将面向小微企业价格扣除

比例由6%-10%提高至10%-20%。

强化金融政策支持。降低融资担保费率,鼓励金融机构合理让利中小微企业,鼓励金融机构实施延期还本付息、引导金融机构深化助企服务,对2022年实施延期还本付息总规模排名前十的驻区银行机构,给予每家10万元奖励。

强化稳投资促消费政策支持。压减投资项目预审时限,稳定和扩大民间投资,

积极促进汽车消费,大力支持文旅消费。

强化粮食安全政策支持。加大粮食耕作保障力度,对及时收获夏粮的、及时播种秋粮的,均按照50元/亩的标准给予补贴;加大政策性农业保险力度,对2022年4月至12月期间投入农业保险保单成功的水稻、小麦、玉米保险补贴15元/亩。

强化稳产业链供应链稳定政策支持。遵循市场规律,结合产业特点和市

场主体实际情况,分类指导、有序推进;降低市场主体房租租金;支持企业恢复生产经营;依托“千人帮千企”工作机制,开展亲商助企活动。

强化保民生保就业政策支持。保障特殊群体就业,鼓励开展就业活动,加大创业担保贷款贴息,对获得高新区创业担保贷款的企业,由企业借款人承担的利息给予全额补贴。

西咸新区出台23条稳经济保增长措施

本报讯(董剑南)5月30日,笔者从西咸新区管委会获悉:为坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,西咸新区出台4个方面23条政策措施,全力稳增长、稳市场主体、保就业。

在稳投资保增长方面,西咸新区在《西咸新区应对疫情影响支持重点项目建设扩大有效投资奖励政策》的基础上,对今年6月、7月、8月新开工和社会主体投资的产业类项目,再分别给予30万元、20万元、10万元一次性补贴;对上半年产值增长5%以上的高新技术企业和规模以上先进制造业企业,给予3万元至100万元的一次性奖励;对本年度固定资产投资

500万元(含)以上的在库工业企业,按实际完成固定资产投资额的2%给予奖励,最高奖励50万元;安排3000万元对西安咸阳国际机场起降航班给予增量奖励。

在促消费保市场方面,西咸新区对批发、零售、住宿、餐饮业市场主体按经营类型、规模分档,每家给予一次性500元、1000元、5000元、1万元补贴。今年6月发放1000万元专项汽车消费券,鼓励消费者在新区限额以上汽车销售企业购置汽车;发放2000万元综合消费券,用于新区零售、餐饮、住宿、景区景点市场主体开展促销活动。对于承办省、市和新区重大文旅活动的新区企业或单位,给

予活动总费用30%的补助,每家企业最高100万元。

在降成本保就业方面,自今年7月1日起,西咸新区再次延长阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策一年。对餐饮、零售、旅游、民航、公路铁路运输等5个特困行业实施阶段性缓缴养老保险费、失业保险费、工伤保险费三项社保费用政策。对新区规上工业企业以5月参加社会保险人数为基数,承诺年底前不裁员的,按照每名参保职工500元的标准发放一次性稳就业补贴,最高100万元。对新区企业今年6月起新招录员工、签订1年以上(含1年)劳动合同并有缴社

会保险记录的,按每人2000元标准给予一次性吸纳就业补贴。

在强要素保运行方面,西咸新区鼓励金融机构让利小微企业,持续加大贷款贴息支持,鼓励小额贷款公司、融资租赁机构、商业保理机构等地方金融组织对中小微企业或个人降低融资综合费率、减免利息;对今年新区范围内的服务业中小微企业和个体工商户承租国有营房的,按照最高不超过2000平方米标准,免收6个月租金;实行企业诉求“双周动态清零”;发挥助企联络员和“政企通”平台作用,为“五上”和重点企业提供“一对一”专属服务;落实好增值税留抵退税政策。



中小学、幼儿园
安全防范新标准
6月起实施

《中小学、幼儿园安全防范要求》
(GB/T 29315-2022)
近日经市场监管总局批准发布

将于6月1日起正式实施

这一标准明确了校园安全防范的16个重点部位和区域
把校园安全防护区域从内部延伸到了门口、周边地区

记者5月30日从市场监管总局获悉

新标准是在2012年版标准的基础上进行的首次修订

弥补了
人力防范和实体防范方面要求偏低、系统技术指标与新技术应用不匹配不协调等问题

对于进一步完善
校园安全防范工作规范体系
具有重要意义

多彩活动庆「六一」



5月30日,省财贸金融轻工工会在陕西祥云物流有限公司园区幼儿园开展庆“六一”走访慰问活动。期间,为40余名新业态劳动者子女送上价值1万余元的书包、文具盒等学习用品。 陈若怡 摄



5月31日,洛川县县委、延安炼油厂子校联合举办文艺汇演,庆祝“六一”儿童节。 曹峰 杨丹琼 摄



近日,中铁十二局一公司工会组织职工子女开展厨艺大赛,以别样方式迎“六一”。 曹祜 赵华威 摄

西安「六一」亲子游热度全国第六

本报讯(杨明)携程平台数据显示,今年“六一”,亲子游热度前十城市为深圳、广州、成都、重庆、杭州、西安、北京、南京、武汉、哈尔滨。其中,西安排名全国第六,西北地区排名第一。

亲子度假订单环比提升700%

伴随各地旅游逐步复苏和节日的临近,携程平台亲子相关产品订单环比上周同期提升700%。亲子酒店、亲子露营、亲子研学搜索量增长超3倍。动物园和水世界依然是孩子们的最爱,携程数据显示,热门景区名单的“童心值”迅速拉满,“好奇值”也进一步提升,预订量排名前二十景区中,动物园及水世界占比超过七成,建筑博物馆、科学中心也上榜了热门打卡地。

露营成为“潮度假”的标杆项目,无论是在低风险地区带娃享野趣、与星空作伴,还是因疫情限制在小区绿地扎营、与楼友对饮,父母们“宠娃”的仪式感毫不逊色。携程相关负责人介绍,节前周末,露营订单较日常提升了三成左右。

亲子酒店订单量较清明增47%

对于偏好“宅度假”的父母来说,亲子酒店依然是轻装过节的不二之选。携程平台数据显示,西安地区亲子酒店订单量较清明增长47%,入住天数数为1天订单量较清明增长81%,入住天数为3天订单量较清明增长33%。值得一提的是,“组团遛娃”成为新风尚,携程平台数据显示,单笔含多家庭入住的酒店订单较去年同期提升20%。

携程集团大住宿事业群亲子房项目负责人王为圣介绍,随着“二孩”家庭在亲子游市场的占比逐渐提升,为了满足供需两端消费升级的需求,最新推出的携程“亲子房2.0”产品从主题IP、房型软硬件设施等方面实现全新升级。不仅增加客房趣味性,包括城市汽车主题、航天飞船主题、恐龙奇趣蛋主题在内的多主题房型,还配备了“高低床+滑梯组合”,让家长和孩子都能享受到更舒适的入住体验。

三个“历史最低”显示我国妇幼健康新成就

新华社北京5月30日电(记者 顾天成 李旭)妇女儿童健康是反映国家全民健康水平、生活质量和文明程度的核心指标,也是“健康中国2030”规划重要组成部分。“六一”国际儿童节到来之际,一组数据显示,十年来我国儿童健康管理率保持在九成以上,孕产妇、婴儿、5岁以下儿童死亡率均降至历史最低水平。

在5月30日举行的国家卫生健康委新闻发布会上,国家卫生健康委妇幼健康司

司长宋莉介绍,十年来我国妇女儿童健康水平、健康均等化水平不断提升,中国特色妇幼健康服务体系不断健全。

少年儿童是国家的未来和希望,守护好妇女儿童健康就是守护好全民健康的基石。统计数据显示,2021年我国孕产妇、婴儿、5岁以下儿童死亡率已分别下降至16.1/10万、5.0‰、7.1‰,均降至历史最低水平。

“我国妇幼健康核心指标已位于全球中高收入国家前列。”宋莉介绍,三项核


心指标降幅趋势持续向好,我国已被世界卫生组织评定为“全球十个妇幼健康高绩效国家之一”。

近年来,经历生育政策调整后,我国高龄生育有所增加。在持续提升妇女儿童健康水平的同时,我国着力构建中国特色妇幼健康服务体系,儿童保健及出生缺陷防治等工作取得积极成效。

统计数据显示,目前,全国共有妇产医院793家、儿童医院151家,妇产科医师37.3

万人、儿科医师20.6万人,共有妇幼保健机构3032家,妇幼保健机构专业人员54.2万人、床位26.0万张,孕产妇住院分娩率持续稳定达99%以上。

面对实施三孩生育政策和儿科医生较为短缺带来的潜在挑战,国家卫生健康委连续两个周期推出健康儿童行动计划。下一步,将加大对欠发达地区儿科服务体系建设,构建全周期、全方位、有温度的儿童医疗和保健服务。



企业快讯

陕西交控:启动“ETC+”产业生态链建设

本报讯(记者 郝佳伟)5月30日,陕西交控科技发展有限公司“ETC+智慧停车”业务正式上线运营,标志着陕西交控“ETC+”产业生态链建设正式启动。

ETC智慧停车的开通,极大提升了停车场和ETC的使用效率,实现了社会资源的优化配置,为公众提供了更加便捷的出行服务。

陕药集团:召开法治建设暨防风险工作会

本报讯(孙涛)5月27日,陕西医药控股集团有限责任公司召开2022年度法治建设暨防风险工作会。会议传达了学习了省委依法治省办第十次会议和省国资委省属企业法治建设暨2021年度总法律顾问(助理总法律顾问)述职会议精神,全面总结了公司2020-2021年度法治建设暨防风险工作并提出了下一阶段总体思路和重点任务安排。

西部机场集团:加快整改提升服务质量

本报讯(王菲)5月27日,西部机场集团召开服务质量提升专项活动总结会,通报活动开展情况。据悉,为有效解决制约服务提升的难点问题,该集团开展了为期一个月的服务质量提升专项活动。期间,共梳理出服务问题123项,已完成整改105项,整改完成率85%,其余18项正在按计划加快推进中。

澄合董矿分公司:举办职工技术比武竞赛

本报讯(陈强)近日,澄合矿业董矿分公司举办了小绞车司机技术比武竞赛,13名小绞车司机参加比赛。比赛以技能考核为主,对选手在小绞车的操作使用与应急处理等方面进行了系统、全面的考核,进一步提升职工的业务技术能力,为矿井安全生产提供有力保障。

中铁九局西康高铁项目二工区:为儿童送礼物

本报讯(吴春焱 李乾元)5月27日,中铁九局西康高铁项目二工区联合安康市总工会到安康慈幼康复托养服务中心开展“六一”特别关爱活动,为特殊儿童送上节日礼物和祝福。

在康复中心老师的辅助下,大家和孩子们很快就熟悉起来,并一起举行了一场特殊的文艺汇演,用爱让孩子们感受节日的欢乐氛围。